

# 吕梁消防摆摊话安全



现场演示灭火技能



向群众宣传消防安全知识

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 曹晋)为切实加强消防安全宣传,唱响“安全发展”主旋律,近日,吕梁市消防救援支队积极发挥能动优势,抢占宣传阵地,借“安全生产月”契机,在全市范围内广泛开展富有特色、群众参与性强的主题消防宣传活动。

16日上午9时,吕梁市消防救援支队在离石区世纪广场开展了以“遵守安全生产法、当好第一责任人”为主题的宣传咨询活动。活动中,消防宣传人员在现场摆好了摊,认真向来咨询的群众讲解消防法、火灾预防、灭火方法及逃生自救疏散等方面的常识,着重讲解了如何安全生产生活,面对火灾突发情况如何自救逃生等。同时,吕梁消防以群众喜闻乐见的方式,把安全提示,写在读本上、标在扇子上、注到围裙上、画到扑克上,以潜移默化的方式影响大众、浸入大众。现场,有带着小孩的妈妈,有年过古稀的老人,有正值青春的少年,都对消防宣传品极感兴趣。

现场,宣传人员结合《消防法》《安全生产法》等相关法律,以不同形式、不同角度,全方位讲解做好防火工作在日常生活中的重要性和安全性。同时,针对近年来生产生活中的突发情况,宣传人员提醒广大群众一定要注意生产生活用火用电的安全,做好日常消防安全检查。也有宣传人员向来往的群众打趣道:“消防知识,了解一下,成为了真正的‘地摊人’”。

据悉,此次宣传活动发放各种宣传资料共计6000余份。整个活动场面壮观,气氛热烈,营造了“守法、守法”的良好舆论氛围,掀起了“全民消防”的知识浪潮,有效提高了市民的消防安全意识,减少了火灾危害,增强了社会火灾防控能力。

此外,在吕梁各地,消防部门也积极开展各项活动为“安全生产”增添活力,为人民群众的生命财产添上安全“砝码”。



## 方山公安开展烧烤摊经营场所检查整治

为营造干净整洁、安全和谐的饮食环境,近日,方山县公安局圪洞派出所对辖区烧烤摊点开展检查整治行动,进一步提高辖区街面治安防控水平,维护辖区治安稳定。检查中,民警要求各摊主发挥自治的积极性,增强治安责任,共同营造良好治安秩序。

张利锋 张文龙 摄

## 经济纠纷发生矛盾 民警耐心细致化解

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧)今年以来,孝义市公安局下栅派出所坚持以党建为引领,围绕“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”新时代枫桥经验,结合辖区工作实际,全力打造新时代“枫桥式”公安派出所。近日,特事特办成功化解一起聋哑人矛盾纠纷,得到当事人及周围群众的一致好评。

6月11日,下栅派出所来了几名特殊的矛盾纠纷当事人。四名当事人系聋哑人,有两人还特别激动,用手指不停地比划着。见此情况,民警一边稳定双方情绪,一边尝试着和她们沟通弄清事情的原委。经了解,当日7时许,孟某萍带领另外三名聋哑人在程某英家中因经济纠纷发生撕扯。得知原由后,值班民警在精通手语的热心群众张某某协助下做双方的思想工作,经过近一个小时的沟通,最终双方达成一致协议。至此,一场特殊的矛盾纠纷得以妥善化解。

派出所工作中,调解是再普通不过的,可这一场调解却是费力的、无声的……几张纸、一支笔,却为民警和当事人架起了最初的沟通桥梁。

## 女子欲跳河轻生 民警合力营救

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧)近日,孝义市一名女子欲跳河轻生,被民警合力营救,避免了悲剧发生。

当天,孝义市公安局胜溪派出所接到110指挥中心指令:“胜溪湖发生纠纷”。值班民警带队立即赶往现场,到达现场后发现一女子坐在胜溪湖栏杆上欲跳河轻生。民警立即分成两组进行行动,一组负责安抚女子情绪吸引女子注意,另一组观察情况伺机而动。

经过民警配合成功将该女子从湖边营救到安全位置。随后,民警对该女子进行思想工作,安抚其情绪并联系其家人。经过询问了解,该名女子因为家庭纠纷与家属发生争吵,情绪激动,一时想不开产生欲跳河轻生的念头。目前该女子情绪稳定已被家人带回。

## 树牢安全发展理念 增强群众安全意识

### 交城交警开展“安全生产月”宣传咨询活动



交警向群众宣传交通安全知识

本报讯 为树牢安全发展理念,切实增强人民群众安全意识,进一步强化辖区道路交通安全宣传,提高广大交通参与者的道路交通安全知识和文明交通素质,减少辖区道路交通事故的发生,近日,交城县交警大队会同该县二十余个安委会成员单位,在县政府广场开展以“遵守安全生产法,当好第一责任人”为主题的宣传活动。

活动中,交城交警大队以“安全生产月宣传咨询日”活动为契机,设立宣传咨询台,摆放宣传展板、张贴宣传海报,向群众发放“一盔一带”“禁止三轮车违法载人”等宣传资料,结合身边发生的典型交通事故案例向群众讲解交通安全的重要性,让人民群众养成良好的交通出行习惯,为广广大交通参与者营造一个良好的道路交通环境。



张贴安全标语

此次活动,交城交警共出动警力6人,横幅1条,发放宣传资料1000份,交通安全提示手提袋200个,交通安全提示扑克200副,禁止敬酒驾驶标签、贴纸100个,回答群众咨询25条,提升了广大人民群众安全出行、文明出行意识。

## 自建房安全宣传 文水消防开展村民

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 曹晋)为深入推进辖区自建居民消防安全教育,有效遏制“小火亡人”火灾事故的发生,近日,文水县消防救援大队深入辖区自建房开展消防安全宣传,进一步提高辖区群众消防安全意识,全力确保辖区平安。

活动中,宣传人员采取“敲门行动”,进村入户发放消防安全知识资料,面对面进行家庭防火“三清三关”消防安全知识讲解等方式提醒居民群众在日常工作、生活中如何正确使用电、用火,特别是自建房、多合一场所的消防安全注意事项,并结合农村自建房火灾特点,大队宣传员向群众耐心讲解如何预防火灾、如何报火警、初期火灾扑救方法、如何检查消除火灾隐患及如何正确使用消防器材,及时处置各类初期火灾事故并正确的疏散逃生等消防知识。

针对农村老弱等特殊群体,宣传人员给予了更加耐心细致地宣传指导,叮嘱老人要正确用电用火,定期检查电线插座、做好防护措施,一旦遇到突发情况,一定要第一时间逃生,切勿贪恋财物。

下一步,大队将继续结合当前火灾防控工作,持续开展多种形式的消防宣传活动,扩大消防宣传的广度和深度,强化辖区社会单位及百姓的火灾预防观念,全力保障辖区居民群众人身财产安全。

